



在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——高起点规划高标准建设雄安新区

去年雄安新区委托38家培训机构精准培训2.44万人

让更多雄安百姓实现就业创业梦

走访雄安问民生②

□记者 原付川

2018年12月30日一大早,安新县同口镇磁白村一对母女林小蒲和王雨薇,急匆匆赶往雄安新区创业合作社,参加创业班免费培训。为实现餐饮连锁店的创业梦,这对母女不管刮风下雪都准时前来上课。

在这儿学到了融资、经营等创业知识,以后创业过程中还有老师全程辅导,我们对创业更有信心了。培训结束后,林小蒲喜滋滋地摩挲着创业培训合格证书说。

雄安妇女创业合作社发起人王海燕说,雄安新区发展高端高新产业,将会带来更多就业和创业机会,越早转变观念学习技能越掌握主动权。希望依托妇女创业合作社,激活新区半边天,让她们尽快提升自身素质,为今后重新就业创业积蓄能量。

雄安新区管委会公共服务局相关负责人表示,新区把2018年作为职业培训提升年,进一步优化培训结构,提高针对性和就业率,并坚持以创业引



近日,安新县居民在当地培训机构参加创业班免费培训。记者 陈建宇摄

领就业,不断提高就业质量。

去年,新区举办创业培训30期,培训909人。不断完善创业服务功能,为创业者提供项目开发、开业指导、融资服务、跟踪扶持等创业服务,让创业之路更通畅。

前不久,京雄科技园和雄安照颐易众创空间通过省级众创空间

评审。

新区坚持发展创业孵化载体,支持三县创建创业孵化基地,建设低成本、便利化、全要素、开放式的创新创业载体,努力打开就业创业新局面,提高劳动者创业成功率。雄安照颐易众创空间负责人冯啸宇说。

引进省内知名孵化基地资源,对具有创业意愿的高校毕业生及具有创业条件的人员进行创业帮扶和业务指导。目前,新区创建5家创业孵化基地,认定4家创业孵化基地。

创业创新是就业之源。新区扎实开展双创双服活动,鼓励创业带动就业,进一步营造创新创业氛围。推动雄安绿地双创中心等8家双创服务机构成立雄安双创联盟,降低创业者的创业风险和创业成本,提高本土企业创业成功率,促进科技成果转化。

此外,新区还加强订单式培养,精准培训送上门,让百姓的饭碗越端越牢。去年,新区根据用人单位提出的岗位供给清单,委托38家培训机构开展精准培训439期,培训2.44万人,尽可能满足多数群众就近就业需求。与京津就业部门和企业建立互联机制,共享就业创业政策和就业机会等信息,为有意愿、走出去就业的百姓搭建良好平台。

新区将不断满足群众充分就业、高质量就业和创业的需求,建立多层次就业创业服务体系,努力提升人民群众的获得感、幸福感、安全感。雄安新区管委会相关负责人表示。

冉万祥在省直统战系统开展“三深化、三提升”活动动员暨党风廉政建设工作会议上强调 持续扎实开展党风廉政建设 不断推动统战工作创新发展

本报讯(记者刘冰洋)2月12日,省直统战系统开展“三深化、三提升”活动动员暨党风廉政建设工作会议在石召开。省委常委、统战部部长冉万祥出席并讲话。他强调,统战系统要深入贯彻全省“三深化、三提升”工作会议精神,在增进共识、汇聚力量、化解矛盾、凝聚人心上用心用力,着力推进全面从严治党向纵深发展,为开创全省统战工作新局面提供坚强政治保障。

冉万祥要求,统战系统要强化政治建设,牢固树立“四个意识”,坚定“四个自信”,践行“两个维护”,坚决在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。要强化思想建

设,进一步深化对习近平新时代中国特色社会主义思想的学习,坚持全面系统学、及时跟进学、联系实际学、真学真信真懂真用。要强化纪律建设,加强政治纪律、组织纪律、廉洁纪律,把遵守党的各项纪律内化于心、外化于行。要强化作风建设,坚持在调查研究中求真,在推动工作中务实,反对“四风”,特别是形式主义、官僚主义。要强化执纪问责,积极支持驻部纪检监察组开展工作,推动包括统战系统各单位、各民主党派机关在内的纪检监察全覆盖,切实运用好“四种形态”,特别是第一种形态,着力锻造一支忠诚、干净、担当的统战干部队伍。

范照兵在省人大常委会机关全体干部会议上强调 认真贯彻落实省委重要部署要求 深入开展人大机关“八大行动”

本报讯(记者周洁)2月12日,省人大常委会召开机关全体干部会议,深入学习贯彻全省开展“三深化、三提升”活动工作会议精神,总结部署省人大常委会机关“八大行动”。省人大常委会常务副主任范照兵出席并讲话,副主任王晓东主持,副主任王会勇、秘书长曹汝涛出席。

范照兵指出,省委召开全省开展“三深化、三提升”活动工作会议,既是对全省改革发展各项重点工作的全面部署,也给全省人大工作深化提升提出了新的更高要求。机关全体干部要认真学习贯彻,深刻领会,围绕推动“三深化、三提升”活动深入开展,进一步把省人大常委会机关“八大行动”引

向深入,努力取得更大成效,为河北改革发展提供法治保障,营造良好氛围,贡献人大力量。

范照兵强调,继续深化“八大行动”,是强化政治担当、积极主动作为的具体体现,是依法履职尽责、倾心为民服务的有力抓手,是提升工作水平、推动创新实践的内在需要。要准确把握“八大行动”总体任务和目标要求,科学统筹、协调联动,突出重点,不断取得扎实成效。要以“八大行动”为重要抓手,把“三深化、三提升”活动各项要求贯彻到人大工作各方面,提高政治站位,强化使命担当,倡导开拓创新,提升履职能力,奋力开创全省人大工作新局面。

住冀全国政协委员在去年两会上的建议被国家有关部委吸收采纳

送戏下乡补助标准提高至每场5000元

本报讯(记者高原雪)去年,在全国政协十三届一次会议上提交的提案,得到国家有关部委采纳,取得积极进展,能够为老百姓办点实事是我感到最幸福、最自豪的事儿。2月11日,春节后上班第一天,全国政协委员、省文化和旅游厅厅长张妹芝已经开始着手调研、完善提案,为即将召开的全国两会做着准备。

连任两届全国政协委员的张妹芝认为,政协委员必须以人民为中心履职尽责。2017年,张妹芝在基层调研时发现,送戏下乡活动极大地丰富了基层群众的文化生活。但由于送戏下

乡经费每场补贴3000元的标准偏低,无法采购到高质量、高水平的文艺节目。

为充分发挥戏曲在丰富群众性文化活动中,提升基层公共文化服务水平中的积极作用,去年的全国政协十三届一次会议上,张妹芝提交了一份《关于提高送戏下乡补助场次及经费标准的建议》,呼吁有关部门提高补贴标准,推动下乡演出数量和质量得到提升,不断增强人民群众的获得感、幸福感。

委员有所呼,政府有所应。文化和旅游部对此高度重视,专门开展了

送戏下乡实施情况调研,选取了部分中西部省份进行成本分析,掌握了送戏下乡成本区间,并以此为依据,争取财政部提高补助标准。

让张妹芝感到欣喜的是,在文化和旅游部、财政部等国家有关部委的积极推动下,中央财政将送戏下乡标准演出补助标准从每场3000元提高至5000元。同时,2018年安排送戏下乡的专项资金也比2017年有所增加。张妹芝介绍,这些资金基本满足了送戏下乡演出的实际所需。去年,我省按照每个乡镇6场演出、每场补助5000元的标准,为689个乡镇配送

4143场演出。省文化和旅游厅以政府购买文化服务经费安排670万元,深入开展优秀文化进农村、进社区、进校园、进军营、进企业、进网站演出活动,全年六进演出24000余场,1500余万人次在家门口享受到精神食粮。

老兵新传,初心不改。张妹芝说,只有用心用力为群众办实事,才能让群众真正感到政协委员就在自己身边。今年全国两会上,她将围绕更好实施文化惠民工程提交提案,充分利用两会平台,反映好群众的呼声和愿望。

新春走基层 我的履职故事

全国政协委员刘莉沙去年深入基层演出200余场次,把每一次演出都当做一次传承戏曲艺术的宝贵机会

让戏曲扣动更多年轻人的心弦

□记者 董昌

这是咱们剧团春节后的首场文化下乡演出,一定要把最精彩的表演呈现给乡亲们!2月10日傍晚,赵县南柏舍镇南李家疃村的临时舞台上,全国政协委员、石家庄市河北梆子剧团党支部书记刘莉沙正在作演出前的动员。

即将上演的《穆桂英挂帅》这部戏,刘莉沙和她的团队记不清演过多少次了,对人物形象塑造早已了然于胸,但登台前她还是不厌其烦地嘱咐着每一位演员。

精彩的表演,持续了两个半小时。台下,观众看得津津有味,台上,演员演得淋漓尽致。卸下背架,脱下戏服,身患感冒却坚持登台的刘莉沙头上冒着汗。

我舍不得放弃每一次下乡演出的机会,只为戏曲艺术能够更好地传承下去。传承戏曲艺术,是刘莉沙委员的心头大事。

在2018年全国两会上,刘莉沙的提案就是围绕戏曲艺术传承提出的。戏曲要从娃娃抓起,戏曲文化进校园应有制度化专项资金扶持。这些都是我一直关注的。刘莉沙说。

目前,戏曲界人才断档是普遍现象,在石家庄市河北梆子剧团,演员平均年龄为46岁,最年轻的演员也超过了30岁。培养年轻人对戏曲艺术的兴趣和加大制度化专项资金扶持,不仅能够激发创作热情,还能吸引更多的戏曲爱好者投身艺术事

业。刘莉沙说。

传承戏曲艺术精髓,培养人们对戏曲艺术的兴趣,最直接的方式就是演出。这些年来,刘莉沙身体力行,始终坚守在演出一线,仅去年就带队深入基层一线演出200余场次。要把最精彩、最优美的戏曲艺术传递到最基层,扎根到每个人的心里。

自国家推出传统文化进校园活动后,刘莉沙和剧团的演员们还活跃在校园里,义务为省会多所学校的中小学生学习戏曲艺术课程。

影响孩子就是培养种子!刘莉沙说,每当看到孩子捧起戏服时那痴迷的眼神,每当听到孩子们哼上一段河北梆子小曲,她都特别激动。之所以在提案中提到戏曲文化进校园应有制度化专项资金扶持的建议,也是希望能够通过制度化资金支持,为年轻演员提供更好的后勤保障。

不仅我们在努力,政府也在想办法。刘莉沙介绍,2018年石家庄市再次增发了1万张文惠卡。政府给予补贴的文惠卡,让文化惠民与培育文化市场有机结合,这也是支持传统文化传承诸多举措里的一项重要。

传承戏曲艺术要有创新精神。可以把戏曲元素融入旅游产品开发和城市形象之中,通过戏曲小镇等形式,让戏曲艺术成为城市的一种生活方式和一项旅游文化产业,进而扣动更多年轻人的心弦。刘莉沙说。



图为刘莉沙(后)参加2018年石家庄市中小学生校园戏曲大赛活动。刘莉沙供图

记者手记

变革中守护 传承中创新

□董昌

2月10日傍晚,农村的街头很冷。患有感冒的刘莉沙原本可以携《穆桂英挂帅》这台戏推后,但得知乡亲们一致选了这部戏后,她毅然带病走上舞台。

记者不解,刘莉沙却很坦然。在戏曲艺术的发展变革中,我们舍不得放弃任何一次传播艺术的机会。

除了舞台上的执着,刘莉沙还是个改革派。她深知,传统艺术传承

绝不是仅有优秀演员就能传承得更好,还必须和传统和现实相结合,走出一条创新发展的新路。

于是,她大胆地创排了《女人九香》《黎明前的党员》《时代楷模吕建江》等一部部立足高原攀高峰的现代梆子戏,以传统唱腔演绎燕赵大地上的奋斗故事。

变革中守护,传承中创新。我们就是要把戏曲融入生活,扎根到人们的心里。刘莉沙朴实无华的话语,深深打动了记者。

去年全省规上工业企业 新能源发电量同比增长7.0%

本报讯(记者方素菊)从省统计局获悉,2018年,全省新能源发电继续保持增长,风力发电、太阳能发电、垃圾发电等发展势头良好,比重不断提高。

2018年,全省规模以上工业新能源发电量352.1亿千瓦时,同比增长7.0%,高于全省规模以上工业全部发电量增速3.8个百分点。其中,风力发电量261.8亿千

瓦时,增长5.4%;太阳能发电量56.9亿千瓦时,增长15.8%;垃圾焚烧发电量9.4亿千瓦时,增长3.7%。

2018年,全省规模以上工业新能源发电量占全省规模以上工业全部发电量的11.5%,比上年提高0.4个百分点。其中,风力发电量占全省规模以上工业新能源发电量的74.4%,占比最大。

盘点春节假期

全省高速公路

减免通行费近4亿元

本报讯(通讯员梁鹏 记者曹智)从省交通运输厅获悉,春节假期,全省高速公路减免通行费近4亿元。其中,减免小型客车通行费3.86亿元;绿色通道减免通行费0.1亿元,同比增加14.59%。

春节假期,全省高速公路收费站出口总车流量1260.19

万辆次,同比增长5.8%。其中,小型客车流量1203.03万辆次,同比增长5.7%。全省高速公路日均开通绿色通道390条,共通行符合减免规定车辆51514辆次,同比减少4.76%。全省完成综合运输客运量5035.17万人次,与去年基本持平。

石家庄机场

运送旅客22.98万人次

本报讯(记者贡云 通讯员成珊珊、杜娟)从石家庄机场获悉,春节假期,石家庄机场运送旅客22.98万人次。

春节假期,石家庄机场飞往三亚、海口、昆明、上海、杭州、重庆、成都、深圳、广州、厦门、丽

江、桂林等地航线航班客座率均在90%以上,其中2月9日单日客流量突破4万人次,创历史新高。石家庄机场空铁联运持续发力,运送旅客1.89万人次,同比增长7.6%。其中北京旅客约7300人,占比4成。

四风问题随手拍 一键直通省纪委

本报讯 如果您发现党员、干部和公职人员存在违规吃喝、收送礼品礼金、违规配备使用公务用车、滥发津补贴和福利等问题,请扫描右边二维码,关注河北省纪委监委网站微信公众号,点击“微举报”,随手一

拍,向河北省纪委监委举报。落实中央八项规定精神,坚决纠正“四风”,河北省纪委监委期待您的参与。

